

Evanghelia zilei de luni: Primirea cuvântului lui Isus

Comentariu la Evanghelia de luni din a treia săptămână a Postului Mare. „Trecând prin mijlocul lor, a plecat de acolo”. Domnul dorește să-L primim în libertate, cu inima și mintea deschise către adevăr.

Evangelie (Lc 4,24-30)

Și Isus a adăugat:

Adevăr vă spun că nici un profet nu este acceptat în patria sa și adevărat vă spun că multe văduve erau în Israel în zilele lui Ilie, când cerul a

fost închis timp de trei ani și șase luni, încât s-a făcut mare foamete pe tot pământul, dar Ilie nu a fost trimis la nici una dintre ele, ci doar la o femeie văduvă din Sarepta Sidonului. Și mulți leproși erau în Israel pe timpul profetului Elizeu, dar nimeni dintre ei n-a fost curățat decât doar Naaman Sirianul”.

Auzind acestea, toți cei din sinagogă s-au umplut de mânie. Sculându-se, l-au scos afară din cetate și l-au dus pe buza prăpastie de pe colina pe care era construită cetatea lor ca să-l arunce de acolo.

Însă el, trecând prin mijlocul lor, a plecat de acolo.

Comentariu la Evanghelie

Isus a rostit aceste cuvinte în sinagoga din Nazaret. O cunoștea foarte bine datorită anilor mulți în care a mers acolo împreună cu Maria și Iosif, pentru a se ruga și a asculta Cuvântul lui Dumnezeu.

De această dată, prezența Sa în sinagogă este diferită. A sosit momentul să Se facă cunoscut și o face ca profet: „Niciun profet nu este bine primit în patria sa”.

Cei care Îl ascultau erau familiarizați cu istoria Israelului, iar El le oferă exemplul lui Ilie și al văduvei din Sarepta, precum și exemplul profetului Elizeu și al lui Naaman Sirianul.

La auzul acestor cuvinte, ascultătorii se revoltă împotriva lui Isus, plini de mânie. Nu acceptă ideea unui profet, a unui Mesia cu statutul umil al lui

Isus. Ei așteptau un Mesia care să-i elibereze de sub jugul romanilor. Nu aveau o inimă cu adevărat deschisă către adevăr. Se pare că erau plini de prejudecăți care, întotdeauna, împiedică rodnicia Cuvântului și lucrarea Sa mântuitoare.

Încearcă să-L omoare, dar nu reușesc. Isus pleacă, trecând prin mijlocul lor. Încă nu sosise ceasul Crucii, iar doar Tatăl este Cel care a hotărât momentul morții lui Isus pe cruce.

Citim acest pasaj evanghelic în mijlocul timpului Postului Mare. Încă o dată, Îl vedem pe Isus respins de propriul Său popor. El, Cel care a venit să umple sufletele cu adevărata bucurie, nu este nici înțeles, nici acceptat.

Această perioadă a Postului Mare este un prilej potrivit pentru a reflecta asupra modului în care primim cuvântul lui Isus – atât pe cel

care ne este mai ușor de acceptat, cât și pe cel care ne provoacă mai mult.

Javier Massa / Photo: Matteo Grando G - Unsplash

pdf | document generat automat din
<https://opusdei.org/ro-ro/gospel/evanghelia-zilei-de-luni-primirea-cuvantului-lui-isus/> (26.03.2025)